

Газете «Томский учитель» 60 лет

Томский УЧИТЕЛЬ



ОРГАН УЧЕНОГО СОВЕТА ТГПУ И ОБЛУО №7(1152) 1999г.

Радостное для нашего вуза событие произошло 9 сентября на Коллегии Министерства образования, ТГПУ по результатам аттестации, прошедшей в прошлом году, получил аккредитацию.

ВАЛЕОЛОГИ

Институт физкультуры ТГПУ с этого года начинает подготовку по новой специальности «Валеология». Через несколько лет из стен Института выйдут уникальные специалисты по формированию здорового образа жизни, которые будут развивать очень важные для населения Томска профилактические и оздоровительные услуги, решать проблемы укрепления здоровья, нормализации веса, регулирования психо-эмоционального состояния, исправлять дефекты осанки.

Министерство образования Российской Федерации высоко оценило работу Педагогического университета по развитию валеологического направления и приняло решение о включении профессора ТГПУ Сулеймана Батыровича Нарзулаева в состав Координационного научно-методического совета РФ по проблемам валеологического образования.

Практически готова к приему студентов-спортсменов их основная тренировочная площадка - спортивно-оздоровительный комплекс ТГПУ.

Близится к завершающему этапу ремонт кровли комплекса. Основной объем работ сделан - кровля залита новым, современным материалом, повышающим её герметичность. И уже в четверг 16 сентября в СОКе пройдет танцевальный марафон по аэробике, организованный преподавателями и студентами Института физкультуры в рамках поддержки избирательной компании В.М. Кресса. В программе этого великолепного шоу будут представлены все направления оздоровительной аэробики: базовое, степ, фанк, кантри, модерн, латиноамериканское. Свое мастерство покажут ведущие фитнес-клубы г. Томска. В марафоне совершенно бесплатно могут принять участие все желающие, начало в 17 часов по адресу: Киевская, 64-б, Спортивно-оздоровительный комплекс ТГПУ.

Алла Корнеева

Студенты-психологи – лауреаты премии губернатора Томской области

На факультет психологии ТГПУ поступило радостное известие. В этом году наши студенты стали лауреатами премии губернатора Томской области за выдающиеся заслуги в научной работе. Это:

Диана Добрянская (IV курс, стипендиат президента РФ),

Александр Уткин (IV курс, стипендиат президента РФ),

Елена Перепека (стипендиат правительства России),

Анастасия Заузолкова (стипендиат правительства России).

В начале учебного года коллектив сотрудников и студентов факультета поздравил ребят с заслуженной наградой.

Ассистент каф. ОПП О.А.Ромашова

Внимание!

С 27 сентября вход в корпуса ТГПУ будет производиться только по предъявлению удостоверений личности: для студентов это студбилет, для сотрудников - пропуск. Студбилет есть у каждого студента, а сотрудникам необходимо будет обратиться в отдел кадров, заплатив в кассу 9 рублей. Для пропуска потребуется еще и фотография.

Связана эта вынужденная мера с той необъявленной войной, которая ведется на территории России. УВД Томской области рекомендовало усилить контроль в вузе. И действительно: неудобно, но береженого бог бережет.

Естественный факультет

Наступает XXI век – век множества естественных наук. В ТГПУ подтверждением тому является неуклонно возрастающий в последние годы конкурсный показатель среди абитуриентов, достигший в 1999г. по ЕФ 4,7 балла – самый высокий среди всех факультетов. Наряду с традиционными – “Химия”, “Биология”, “География”, открыты дополнительные специальности – “Экология”, “Основы туристско-экскурсионного дела”.

Обучение 700 студентов на факультете осуществляется коллективами шести кафедр: ботаники, экологии и зоологии, медико-биологических дисциплин, неорганической химии, общей географии и рационального природопользования, органической химии.

Факультет имеет высокий уровень профессорско-преподавательского состава: из 44 преподавателей 70% – это кандидаты и доктора наук, 10% профессоров. Такими факультетскими

показателями может гордиться любой вуз нашего студенческого Томска.

Открыты аспирантуры и ведется подготовка более 20 аспирантов по 5 научным направлениям естественного цикла. Готовятся к открытию еще две аспирантуры.

Научно-исследовательская работа ведется по ряду направлений. И, несмотря на большие сложности – практически полное отсутствие условий для выполнения научных исследований из-за аварийного состояния здания 2-го учебного корпуса, в котором размещается естественный факультет, в 1999 году осуществляется финансирование работ по 9 различным грантам – по этому показателю наш факультет занимает наряду с ФМФ ведущие позиции в университете.

В решении же главной нашей проблемы – реставрации памятника архитектуры, здания учебного корпуса, осуществлении огромного объема ремонтных работ, начатых в 1997 году, без активного участия студен-

тов и преподавателей наряду с подрядными специализированными строительными организациями не обойтись. И здесь необходимо отметить помощь областной администрации и лично губернатора В.М.Кресса в финансировании ремонта. Объект – учебный корпус №2 ТГПУ – включен в областную программу ремонтно-реставрационных работ памятников истории и культуры, имеющих градостроительное значение. Финансирование ведется третий год, на текущий год выделено 500 тыс. рублей.

Остается надежда, что к 2004 году – юбилею г.Томска – реставрация здания будет завершена, однако для этого необходимо значительно увеличить ежегодные объемы финансирования ремонтных работ. В этом и заключается суть предвыборного обращения к Виктору Мельхиоровичу со стороны коллектива студентов и сотрудников естественного факультета.

Декан ЕФ А.С.Ситников

Молодежь и власть

На выборах в губернаторы Томской области 1999г., студенты ТГПУ решили поддержать Виктора Мельхиоровича Кресса. Этот выбор связан с тем, что Виктор Мельхиорович в своей политической деятельности не забывает о проблемах студенчества:

- в городе с его помощью устраиваются всевозможные праздники, общественные мероприятия;
- он поддерживает студенческие самостоятельные коллективы, команды КВН;
- студенты нашего города стали вовремя получать стипендию;
- Виктор Мельхиорович уделяет большое внимание развитию спорта в области;
- создается закон о стройотрядах, благодаря которому студенты могут в летний период заработать деньги;
- он привлекает молодежь к участию в политической деятельности.

Виктор Мельхиорович будучи губернатором Томской области показал себя умным и практичным политиком. И поскольку студенчество не является серой массой, а желает видеть свою область экономически развитой, имеющей разумные законы, экологически чистой, то мы будем голосовать за Виктора Мельхиоровича Кресса!!!

Председатель профбюро ТЭФ С.В.Василенко
Представитель ТГПУ в президиуме областного
студенческого совета Т.В.Галин

Филологи выбирают Кресса

Нельзя не разделить позицию тех избирателей, которые считают, что в данный момент области нужен руководитель, глубоко знающий проблемы всех сфер жизни города и села, науки и образования. Для решения этих проблем необходим опыт, которым обладает В.М.Кресс: – глава администрации Томской области, председатель межрегиональной ассоциации “Сибирское соглашение”, член президиума правительства РФ, где сейчас является заместителем председателя Комитета по науке, культуре и здравоохранению.

В том, что сохранились и успешно развиваются все высшие учебные заведения Томска, есть немалая заслуга губернатора В.М.Кресса. Несмотря на экономические трудности, выделяются средства на поддержку молодых ученых и студентов, участвующих в научных исследованиях, что вселяет уверенность: Томск в перспективе останется городом науки, которая принесет блага всем жителям области и опираясь на которую В.М.Кресс сможет достаточно быстро воплотить в жизнь планы, изложенные в предвыборной программе.

Несмотря на привлекательность программ и других кандидатов, сегодня нужно выбирать ту, которая может быть выполнена оперативно и с наибольшей вероятностью. Это программа губернатора Кресса. Филологи выбирают ее.

Декан ФФ В.Г.Арьянова

Кресс и педагогика

Вузовская аура нашего города действительно делает его уникальным не только в масштабе сибирского региона, но и России в целом. На недавно состоявшемся совете Сибирского соглашения, который проходил в Томске в начале августа с участием правительства, были приведены цифры, свидетельствующие о том, что по количеству студентов на тысячу населения Томск опередил такие города, как Москва и С.-Петербург, хотя совсем недавно не было уверенности в том, что из-за отсутствия федерального финансирования город не лишится части студентов и профессорско-преподавательского состава.

Думая, что большая заслуга В.М.Кресса в том, что Томск сохраняет статус Сибирских Афин, более того, реальностью становятся планы создания на базе вузов научно-образовательного комплекса.

Об этом шла речь на первых в наступившем учебном году лекциях по педагогике. Студентам глубоко импонирует, что Виктор Мельхиорович создает систему поддержки науки, образования и культуры. В прошлом учебном году 4 студента нашего вуза стали лауреатами премии губернатора за успехи в учебе, науке, общественной деятельности. Причем один из них – Роман Романов – был выдвинут и поддержан нашей кафедрой педагогики за активное участие в ее проектах "Молодежь. Духовность. Культура", "Театральная педагогика", "Скажем "нет" вредным привычкам", работе с пед. классами школ города и области.

Преподаватели кафедры педагогики надеются на то, что последующая деятельность В.М.Кресса на должности губернатора будет направлена на дальнейшее решение проблем ученых и развитие науки, в том числе педагогической.

Зав. каф. педагогики ТГПУ, к.п.н., доцент Т.А.Костюкова

Выборы губернатора: психологическая поддержка лидера

Несомненны преимущества В.М.Кресса перед другими кандидатами в губернаторы Томской области. Его предвыборная программа подтверждает то, что нет другой разумной альтернативы, как сохранение должности за ныне действующим губернатором, проявившим себя как опытный политический лидер и хозяйственный руководитель. Преемственность власти в области особенно необходима в связи с ожидаемыми в ближайшее время изменениями в структуре федеральных органов власти. По данным исследований сотрудников и студентов факультета психологии Педагогического университета, профессионально занимающихся и изучающих проблемы политической психологии, рекламы и формирования общественного мнения, сохраняется высокая вероятность победы В.М.Кресса в первом туре голосования. Второй тур с учас-

тием двух кандидатов оценивается как нежелательный, не только в связи с необходимостью дополнительных финансовых расходов, но и с неизбежным снижением эффективности управления регионом в этот период.

Поскольку победа В.М.Кресса неизбежна, мы призываем тех избирателей, которые еще не определились в своих симпатиях, голосовать за действующего губернатора. Команде В.М.Кресса, обещивающей формирование имиджа своего лидера, важно сохранять свое единство и не выносить свои "рабочие разногласия" в средства массовой информации. Психологи ТГПУ готовы принять участие в работе этой команды для обеспечения психологического консультирования и рекламного аудита.

Декан ф-та психологии ТГПУ профессор А.М.Уразаев.

Что должен делать губернатор!

Накануне выборов Томского губернатора хочется подвести итоги работы В.М.Кресса. В самом кратком виде они заключаются в том, что больших ошибок он в своей деятельности не допускал. Преподаватели Томского педуниверситета, на мой взгляд, могут поставить в зачетной книжке губернатора Кресса "удовл.", хотя отношение его к нашему вузу оставляет желать много лучшего. Однако положительная оценка может превратиться в отрицательную, если новый губернатор будет идти на поводу у столичных чиновников в следующих вопросах:

1. Потомки ему и нам не простят, если Томская область превратится в ядерную свалку планеты. Категорическое "нет" планам Кресса и Сулакшина о

программе размещения на территории области отходов ядерного производства.

2. Студенты и преподаватели педуниверситета не могут смириться с отношением к нашему вузу как второстепенному учебному заведению области.

3. Будущий губернатор должен определиться в своей политической и социальной ориентации. Главным в его деятельности должны быть народные беды и проблемы, а не столичные полукриминальные разборки и грызня за власть. Здоровый патриотизм и самостоятельность в решении наших проблем является главным условием полезной работы томской администрации.

Доцент ИФ ТГПУ, к.п.н. В.П.Бойко

Что думают студенты о выборах?

Вообще — то я не очень люблю всю эту агитацию. У человека должна быть своя голова на плечах. Думай сам — хоть на выборах, хоть на экзаменах. С чужими шпаргалками в кармане ред — ко что — то путное выходит.

Ну, вот. После весенней сессии я остался в городе. Некоторые мои однокурсники, кстати, этим летом побывали необычным способом. Поустраивались в штабы кандидатов в губернаторы. Ходи в маечках с фамилиями и чеши языком. Но мне это было «в лом» — уж лучше на пляже поваляться.

Тут смотрю разговоры вплотную про выборы пошли. Родители, вроде, за Кресса собираются. Я сначала их на смех поднял. Оба — «преподы», зарплату через раз видят, с чего ради — то?

Однажды газет начитался. Думаю, а ведь у меня же в этом году первые выборы. Стал прикидывать, кому отдать свой драгоценный голос. Еще раз перечитал, что сейчас пишут про всех кандидатов. Посмотрел в их глаза (на фото, конечно). И первый раз в жизни согласился со своими родителями. Короче. Кроме Кресса на самом деле вы — бирать некого.

Андрей Степанов, II курс, ТГПУ

Центр психологического консультирования Факультета психологии ТГПУ

Индивидуальные консультации психологов и психотерапевтов
Консультации по формированию имиджа
Групповые тренинги и семинары ведущих отечественных и зарубежных специалистов по:

Семейной психологии, нейролингвистическому программированию и эриксоновскому гипнозу, тренингам личностного роста, коммуникативным тренингам и др.

Для врачей и педагогов — получение сертификатов о повышении квалификации согласно лицензии ТГПУ

Консультации для студентов педагогического университета бесплатные.

*Герцена, 47, каб. 1 кафедры общей и прикладной психологии ФП ТГПУ
Тел.: 53-65-83*

Факультет психологии ТГПУ

Прием документов от студентов последних двух курсов любого вуза для получения второго высшего образования заочно по специальности «Психология» со специализациями «семейная психология», «формирование общественного мнения», «психология управления». Продолжительность обучения — 2 года.

Принимаются переводом на платное очное и заочное обучение студенты со всех курсов других факультетов и вузов, обучающиеся по специальности «Психология» и по программам специальностей прикладных отраслей психологических знаний «реклама», «связи с общественностью» и т.п.

*Герцена, 47, каб. 1
кафедры общей и прикладной психологии ФП ТГПУ
Тел.: 53-65-83*

Томский государственный педагогический университет объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

Декана факультета психологии.

Доцентов кафедр:
Психологии человека (2 вакансии);
Немецкого языка;
Немецкой филологии;
Валеологии;
Всеобщей истории.

Старших преподавателей кафедр:
Медико-биологических дисциплин;
Немецкого языка;
Русской и зарубежной литературы (2 вакансии).

Заявки подавать ученому секретарю до 15 октября 1999 года

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов

Томский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН УЧЕНОГО СОВЕТА ТГПУ
И ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
№7 (1152) 1999г.

Специальный выпуск
Отпечатано в типографии
ТГПУ
тираж 999 экз.

Адрес редакции: г.Томск,
пр-т Комсомольский, 75, гл.корп.ТГПУ, каб. 132-134.
Телефон: 52-17-94.
Факс: 52-17-93.

Электронную версию газеты читайте:
www.tspu.edu.ru/tspu/teacher